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Doamne, Dumnezeul nostru1, Ta eşti Părintele nostru*; Tu ai văzut strâmtorarea 
părinţilor noştri şi ai auzit strigarea lor3, căci se făcuseră ei ca floarea în brumă* şt plecat 
spre pulbere era sufletul lor, şi trapul lor lipit de pământ5. 

Tu al împlinit şi cu noi ceeace al făgăduit de demult: Sfarma-voia fagul de pe tine 
şi voiu rupe legăturile Tale6-, lărgi-voiu hotarele Tale1, adunavă voiu dintre popoare şi vă voia 
strânge din ţările unde sunteţi împrăştiaţi9; restătornici-voiu judecătorii tăi, ca mai înainte, şt 
sfetnicii tăi ca la început9. 

Tu, Doamne, celce deslegi pre cei ferecaţi în obezi şi ridici pe cei surpaţi10, aja-
tatu-ni-ai de am bătut războiul cu veselie11 şi am gonit pe fiii trufiei12. Mântuire ai trimis şt 
nouă, poporului Tăuis, şt toate marginile pământului văd mântuirea Dumnezeului nostru11. 

Tu, Doamne, sălăşluit-ai mărirea în pământul nostru15, căci întorcându-Te, Dum
nezeule, ne-ai înviat pre noi, şi norodul Tău se veseleşte de TineH. 

Cunoaştem, Doamne, că ai împlinit cuvântul Tău, că împărăţia dela un neam la 
altul se mută, pentru strâmbătăţi şi sumeţli17 şi că numai dreptatea înalţă neamul, iar păca
tele împuţinează seminţiile16. 

Cunoaştem, Doamne, şi mărturisim că şi acum abaterile noastre multe sunt; pă-
câtaitu-Ţi-am19; după iubirea de argint neam abătuf0; ultat-am că pe sinese per de cela ce ia 
daruri21 şi că mai ban e puţinul celui drept, decât avuţia multă a păcătoşilor22. Pâcătuitu-Ţi-
am şi noi şi părinţii noştri, 23şi străinii vor iarăşi să strămute hotarele2* noastre. 

Doamne, adacemu-ne aminte de cuvântul Tău, că drumul păcătoşilor este netezit 
cu pietrl şi la sfârşitul lut este groapa iadului25; rugămu-ne deci, Ţie Dumnezeului nostru, 
celce ne ispiteşti pre noi ca şi pe părinţii nostn26; Tu ştii, că nu este om care să nu gre
şească27; milostiveşte-Te spre noi şi ne binecuvânta, luminează faţa 7 a spre noi şi ne milueşte28. 

Doamne Dumnezeul nostru, pace dă nouă29, pace peste pace, celor de departe şt celor 
de aproape30; Doamne, mântueşte-ne şine curăţeşte de păcatele noastre, pentru numele Tău3i; 
îndreptează urmele noastre şl faptele noastre, ca să locuim în locul acesta32 şt să luăm mă
rire mare şi nume vecinie3* şi să lăudăm numele Tău cel sfântSi. 

Veniţi, deci, să ne închinăm şi să cădem Domnului şi să plângem înaintea Lui35 şi 
să-i făgăduim, zicând: fată, noi şi feciorii şi fetele noastre, şi fraţii şi surorile noastre, 
umbla-vom întru aşezământul legii părinţilor noştri36. 

Şt-acum, Doamne Dumnezeul nostru93, Dumnezeul cel mare, cel puternic, cel înfri
coşat, celce păzeşti legământul şi milasS, celce şezi pe Heruvimi, Tu singur eşti Dumnezeu, 
al tuturor împărăţiilor pământului39; iată, noi venim la Tine, că Ta eşti Dumnezeul nostru*0; 
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Ta înviezl toate şi Ţie se închină ostile cerurilor**, şi a Te cunoaşte pe Tine, dreptate desă
vârşită este*2. 

Adu-Ţi aminte, Doamne, de toate soborniceştile şi apostoleştile Tale Biserici, cari 
se întind pre pământ, dela o margine până la alta, de toate popoarele şi de toată turma 
Ta. Varsă întru inimile noastre, ale tuturora, cereasca Ta pace, şi ne dăruieşte şi rouă 
pace în viaţa aceasta*3. 

Indreptează pe Regele nostru, Oastea, Diregătoriile, Sfaturile, Comunităţile, dim
preună cu intrările şi ieşirile noastre, în pace... Păzeşte, Doamne, Stăpânia robului Tău, 
a drept credinciosului şi de Hristos iubitorului nostru Rege. Supune-i Lui, Dumnezeule, pe 
tot vrăjmaşul şi potrivnicul din lăuntru şi din afară. Umbreşte d'asupra capului Lui în 
vreme de răsboiu şi pune pe urmaşii Lui pe tronul Lui**. 

Adă-ţi aminte, Doamne, şi de fraţii noştri cel din robie, şi le dă lor să afle 
milă şi compătimire la ceice i-au robit pre ei 4 5. 

Adă- Ţi aminte, Doamne, şi de noi păcătoşii şi nevrednicii robii Tăi, şi şterge pă
catele noastre, ca un bun şi de oameni iubitor Dumnezeu**. 

Ţie, Doamne fie slavă şi putere, şi laudă şi biruinţă şi tărie, că Ta stăpâneşti toate 
celea din Ceriu şi de pre pământ*1. 

Binecuvântat fie Domnul din veac şl până în veac, amin şt amin**. 

Jurământul strâmb si tristele lui urmări 

în atmosfera curată şi liniştită a satelor noastre, 
toate evenimentele îşi capătă o amp'oare, mai desă
vârşită decât la oraşe. Aici, tumuitul şi zgomotul le 
acopere grabnic, aşa, încât la un interval scurt nu se 
mai vorbeşte de ele, fiind urmate de alte evenimente. 
De aceea impresia evenimentelor ia sate e mal pu
ternică şi, fiind de durată mai lung?, lasă urme a-
dânci în sufletele credincioşilor. 

Aşa se exalicâ, cum se pot culege de pe !a sate 
date despre urmările, ce le are jurământul strâmb, 
asupra celor ce-1 depun şi asupra familiilor lor. 

Pentru păstorii de suflete, faptul acesta îşi are 
importanţa sa deosebită, din punctul de vedere al 
educaţiei religioase-morale a poporului, car?, fără 
exemplificare cu virtuţi şi cu păcate din viaţa trăită a 
creştinilor, nu se zideşte pe temelie trainică.. 

Jurământul sfrâmb e un act de necred nţâ, prin 
care omul păcătueşte în contra iui Dumnezeu, când, 
cu invocarea numelui Lui, prea drept şi sfânt, întă
reşte afirmarea unui neadevăr, ca şi când ar mărtu
risi adevărul. Şi fiind actul acesta, cea mai mare im
pietate faţă de Dumnezeu, are urmări fun=ste, fără 
îndoială, asupra celui sperjur şi a familiei lui, ori în 
lumea aceasta, ori în cea viitoare. Hr că faptul se 
răzbună cu siguranţă, ne dovedesc suferinţele, pe cari 
vedem că le îndură spre jurii încă în viaţa de pe pă
mânt, fără zăbavă. 

Cunoaştem chiar şi promisiuni făcute spre sco
puri de binefacere, cu gândul de a împlini voia lui 
Dumnezeu, şi cari rămâmd nesatisfâcute, au fost 
pedepsite. 

Astfel, din Faptele Apostolilor, cunoaştem cazul 
Iui Anania şi Sapfira, cari au reţinut o parte din 
darul ce l-au promis Apostolilor, în favorul creştinilor: 
cum la ocara Apostolilor Pentru,-au căzut la pământ, 
morţi- (Fapt. Ap. c. 5 v. 1 — 1 0 ) . 

Un asemenea caz, din timpul nostru, I-am ex
p o n a t eu. 

De Pr. Nicolae Crişmariu 
In parohia mea, credinciosul cel mai avut şi om 

fără copii, s'a însufleţit de îndemnul meu, ca să-şi 
dăruiască averea sfintei Biserici, spre scopuri filan
tropice, care sfat şi-a propus ca cu orice preţ să-1 
execute, so:otind milostenia ca unicul izvor de mân-
găere şi fericire. De aceea, boinăvindu-se, m'a chemat 
Ia pat, exprimându şi dorinţa, sâ facă contractul de 
donaţiune. După în heierea contractului îns?, înflulnţat 
df-un unchu interesat, a revenit şi, prin o declaraţie, 
a cerut anularea contractului, care, din partea Auto
rităţii bisericeşti i-s'a promis. Dar, mânezi, pană a nu 
se înainta declaraţia, bolnavul a răposat şi contractul, 
care era aprobat la Sf. Episcopie, a rămas în vigoare 
şi donaţiunea f apt împlinit, precum se vede, cu voia 
lui Dumnezeu. 

Vedem deci, că promisiunile făcute Iui Dumnezeu, 
dacă nu se satisfac, au urmări grave; jurământul 
strâmb însă, are urmări mult mai triste, cari se res
trâng nu numai asupra sperjurulu', ci şi asupra a fa
miliei întregi. 

Spre ilustrare serve*scă următoarele exemple, 
cunoscute din visţa m e a : 

In parohia mea, un enoriaş a depus jurământul 
strâmb, în procesul unui consătean. Şi mergând dela 
sediul judecătoriei, spre casă, când ajunsese lângă 
salul său, lângă cimitir, a căzut cu faţa la pământ, 
iar trecătorii l-au aflat mort. 

înainte cu doi ani, întâlnisem la Băile Vata de 
jos, un credincios, care t etnura din tot corpul. Iar Ia 
întrebare răspundea, că aceasta e urmarea unui ju
rământ strâmb, ce 1-a făcut tatăl său, — dapă care 
familia întreagă s'a bo'năvit, ca: tatăl a orbit, mama 
a ologit, sora e şchioapă, fratele a nebunit şi dânsul 
tremură. 

Alt csz s'a petrecut în viaţa mea, ca preot în
cepător. Aveam chiar eu un proces, în care aveam 
pretenziune de 3 0 0 fi. la litigantul meu, om intelectual. 
Şi — deşi dreptatea era pe partea mea, — pentrucă 
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Ia desbatere s'a ivit un martore, care a făcut jurământ 
strâmb, în prezenţa mea, am pierdut procesul. Şi omul 
acesta avea stare materiaiâ bună, dar ? râvnit ia go
loganii celui ce i-a corupt. Iar urmarea? Deloc, după 
aceea, omului sperjur i-a murit fiul, un tinâr sănătos 
şi robust, care era într'o şcoală pregătitoare ca să 
ajungă domn, ceialalţi membri ai familiei, dimpreună 
cu e), au murit unul după altul, rămâind numai fata, 
ca să robească în nvzerie; că averea moştenită dela 
tată i-s'a vândut la licitaţie publică, însărcinată cu da
torii şi ea acum la bătrâneţe, e cerşi oare. Iată, cum 
se pedepseşte păcatul jurământului strâmb! 

Mulţi creştini nu pot înţekge, că de ce pentru 
păcătosul, care jură strâmb, Dumnezeu pedepseşte şi 
familia întreagă. Noi însă trebue să credem, că pe
deapsa se dâ după gravitaiea faptului, ca obştea creş
tină să-se impresioneze şi să încunjure acest parat. 

Acum e întrebarea: La ce concluzie ajunge 
Preoţimea noastră când află că, pe urma jurămân 
lui strâmb, se neferice-c indivizi şi întregi familii? 

— Credem că aceasta e o problemă a pasto-
rafiei care, din partea preotului, reclamă o deose
bită atenţiune. Şi fiird:a atât în cuvântările din bi
serică, cât şi la ocazuni date afară de biserică, com
baterea acestui păcat, ca să a bă efect, se face cu 
argumente, din urmările grele ale cazurilor de jură
mânt strâmb: e necesar, ca asemenea cazuri ivite în 
parohie, în tot timpul, ca şi cele din alte localităţi 
ajunse la cunoştinţa preotului, spre a-se folosi de ele 
la timp oportun, sâ se introducă pe o ultimă pagină 
din Cronică parohiei, presupunând că aceasta există. 

In felul acesta . ru sufere îndoială, că am întărit, 
cu o piatră mai mult, temelia educaţiunii religioase-
morale a poporului nostru-

Arătafi-vă 1 
— Meditaţie — 

De Pr. Gh. Perva 
,.Nlnieni nu se v a izbăvi 

cu fuga..." (Amos IX, 1) . 

„Arătaţi-vă preoţilor", sunt cuvinle din Evanghelia 
celor zece leproşi vindecaţi de Mântuitorul, dintre cari 
numai unul se întoarce de-l mulţumeşte. 

întâmplarea, ce te'ndeamnă să zăboveşti cu vorba 
asupra celor rouă părţi de nerecunoştinţa din viaţa 
oamenilor. Care (Sărată, că preoţia e aşezare dum-
nezeească. Şi că, după cum lepra trupească din a-
ceastă întâmplare, închipuie păcatele, — lepra spiri
tuală — tot aşa şi porunca Domnului: „Arătaţi-vă preo
ţilor", închipue îndemnul către cei păcătoşi, de a se 
grăbi spre iaina murturisirii 

.Arătafi vă", e glasul conştiinţei păcătoase. Să-ţi 
arăţi păcatele S ă te dai la iveală, chiar de te ai vedea 
gol de faptele bune; aşa cum se văzu gol, la un 
moment dat Adam în raiu. 

Natural, că multora Ie pare lucru greu. Duşmanii 
creştinismului, merg până în a susţine, că taina prin 
care întri în sufletul omului, adecă spovedania, e cea 
mai neomenască născocire. Aceasta, de bună seamă, 
fiindcă nu înţeleg nimic din puterea şi folosul ei. 

Cine se fereşte de a ş i arăta sufletul. înseamnă . 
că are ceva de ascuns. Ceva, ce poate s ă i fie spre 
pagubă aproapelui. Adam, de aceea se ascunde în 
raiu. De aceea, Dumnezeu trebuie să-i zică: „Adame, 

unde eşti?" — Adame arată-te! fiindcă se simţea vi
novat. 

Un om, care e gata în orice clipă să-şî deschidă 
sufletul, să-ţi poată spune oricând l a i întreba, tără să 
se ruşineze: Aceasta am făcut ieri, la aceasta mă 
gândesc azi, e un stâlp al societăţii. Oamenii în cari 
poţi vedea — chiar dacă sunt păcătoşi — pupă deasă 
„arătare", pot deveni oameni, cari nu se mai ruşi
nează de ceea ce vezi în ei. 

Şi, poate nu fără oarecare înţeles, \\ se duce 
gândul în spre casele, mai ales dela ţară, cari se'n-
grădesc sub tereştri şi din spre stradă cu scânduri 
bine încheiate şi înalte, de nu vezi, decât acoperişul 
casei. La acele apoi, cari sunt îngrădite cu îngrăditură 
mai rară, încât vezi tot ce se petrece în ocoale şi 
adesea pe cei cari lucrează în casă. 

Fericit cel ce n'are motive de a se ascunde! Şi 
vai, celui ce i se pare că va scăpa cu fuga! 

După cum un Iepros al timpurilor acelora, ne
deplin vindecat, ar fi obţinut fără folos, atestaţiunea 
preotului că e vindecat de l e p r ă — fiindcă de pildă 
n'ar mai fi avut o pe mâini şi pe faţă — tot aşa, unul 
care se crede fără păcate, ori unul care nu s'ar măr
turisi cu deplinitate, nu poate dobândi liniştea şi 
iertarea 

Viaţa noastră să fie o mărturisire zilnică. Nimic 
nu se poate săvârşi, care să nu fie descoperit, odată 
şi odată. Clipele de biruinţă, de bucurie — ca la 
aceşti noui vindecaţi — ne pot da de gol. Pot să 
arate întocmai ca şi cele de durere: cât preţuim, şi 
cine suntem. 

Arătaţi vă, fiindcă: Nimeni nu se va izbăvi cu 
fuga... Dacă se vor strecura in iad.... Dacă se vor 
ascunde pe vârful Carmelului... De se vor dosi dina
intea ochilor mei în fundul mării... (Amos IX, 1 — 3 ) . 

înaltul privilegiu al rugăciunii 
P r e l u c r a t ă după Wi t t e 

de pr. D. Gama 
Dumnezeu vorbeşte cu noi prin făpturi, prin cu

vântul Sfintelor Scripturi, prin Providenţa Sa , când ne 
dă de toate. Dar aceasta nu este de ajuns ; şi noi 
trebue să vorbim cu Dumnezeu şi să-! deschidem ini
mile noastre. Pentruca să avem adevărată viată creş
tinească, noi trebue să stăm în continuă legătură cu 
Tatăl nostru din ceruri. Inimile noastre pot să se simtă 
atrase cètra Dânsul, mintea noastră poate să se gân
dească la faptele Lui, Ia bunătatea şi la bogatele Lui 
binecuvântări ; aceasta însă nu înseamnă o deplină le 
gătură cu Dumnezeu. Ca să comunicăm cu El, trebuie 
să ne adresăm Lui şi vă vorbim cu El privitor la viaţa 
noastră de toate zilele. 

In rugăciune, noi ne deschidem inima noastră lui 
Dumnezeu, ca unui prieten. Aceasta nu pentrucă ar fi 
de trebuinţă să facem cunoscute Iui Dumnezeu lipsu
rile noastre — căci şi aşa le ştie, — ci pentru ca 
noi să ne ridicăm Ia o slare, de a-L putea primi în 
inima noastră Rugăciunea nu L coboară pe Dumnezeu 
jos la noi, ci ne înaltă pe noi la Dânsul. 

însuşi Iisus, când a fost între oameni, se ruga 
foarte des. El suferea lupte şi chinuri sufleteşti în a-
ceasta lume de păcate. Ca om, făcu din rugăciune o 
imperioasă necesitate şi un mare privilegiu. EI primia 
putere şi bucurie în rugăciunile, cari Ii împreunau cu 
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Tatăl. Şi dacă Mântuitorul lumii, Fiui Iui Dumnezeu 
simfia atât de mult trebuinţa de a se ruga, cu cât mai 
mult ar trebui, ca noi, aceşti oameni slabi şi păcătoşi, 
să simfim trebuinţa de a ne ruga, într'una, cu căldura?! 

Tatăl nostru din ceruri aşteaptă să poată vărsa 
asupra-ne toate binecuvântările Sale. Acesta este pri
vilegiul nostru; de a putea bea cu îndestulare din iz
vorul iubirii nemărginite. Dumnezeu e totdeauna gata 
şi bucuros să asculte rugăciunea din inimă a copiiilor 
Săi şi, totuşi, cât de greoi şi îndărătnici suntem, când 
e vorba să iacem cunoscut Iui Dumnezeu trebuinţele 
noastre ? ! 

C e vor fi zicând îngerii din ceruri despre noi, 
aceşti oameni slabi şi supuşi la atâtea primejdii şi is
pite, că ne rugăm prea puţin, deşi inima nespus de 
iubitoare a Iui Dumnezeu se pleacă asupra noastă atât 
de doritoare şi gafa să ne dea mai mult chiar decât 
cerem şi ne gândim. 

îngerii găsesc o mare plăcere în a se închina 
mereu înaintea lui Dumnezeu, iar noi, cari avem atâta 
lipsă de sprijinul Lui, nu ne rugăm 

Oare, de ce suntem atât de zăbavnici Ia rugă
ciuni — noi pretinşii creştini — când bine ştim, că 
rugăciunea sinceră e puterea, farmecul, cu care cre
dinciosul ştie să deschidă uşa vistierii, în care sunt 
depozitate toate darurile şi binecuvântările bogate ale 
Atotputernicului Dumnezeu. Fără rugăciuni stăruitoare, 
noi suntem expuşi primejdiei de a ne abate dela calea 
dreptăţii, căci vecinicul duşman al omenirei caută me
reu să ne pună piedici, ca să nu facem rugăciuni se
rioase spre a primi harul, de a ne înpotrivi isfpitelor. 

Sunt anumite condiţii de împlinit, însă, ca Dum
nezeu să asculte şi să primească rugăciunile noastre. 

1. Noi trebue să credem, că El există. 
2. Să recunoaştem că avem lipsă de ajutorul Lui. 
5. S ă ne rugăm potrivit voinjei Lui. Or, dorinţa 

Iui Dumnezeu e tocmai ca să ne cureţe de păcate, 
să ne facă fii ai Săi şi să ne ducă într'o stare de a 
trăi o viată demnă de El. 

Dacă nu primim lucrările dorite şi Ia timpul do
rit, noi trebue, totuşi, să credem, că Dumnezeu ne 
aude şi va răspunde. 

Dar a pretinde, ca rugăciunea să fie împlinită 
chiar în felul dorit de noi, aceasta ar fi din parte-ne 
o îndrăzneală necuviincioasă. Dumnezeu este cu mult 
mai înfelept decât să facă ceva greşit, şi este cu mull 
mai bun decât ca să oprească vreun bine dela ceice 
umblă amăsurai învăţăturilor Sa le . De aceea să vă 
încredeţi în EI din toată inima, chiar şi când vedeji, 
că EI nu răspunde imediat Ia rugăciunile voastre. în
temeiaţi aşteptarea voastră pe singura Lui făgăduinţa, 
care z i ce : „Cereţi, şi vi se va da!" (Mat.7,7.) 

Dacă venim la Dumnezeu aşa cum suntem, re-
cunoscându ne neputinţa şi lipsa de ajuforul Lui; şl 
dacă cu încredere deplină în Ei ii facem cunoscut do
rinţele noastre, aiunci va asculta strigarea noastră şi 
ne va lumina inimile. 

Rugăciunea sinceră ne aduce în deaproape le 
gătură cu inima Atotputernicului Tată. Sus să avem 
deci inimile, ca Dumnezeu să poată trimite în ele un 
suflu ceresc, prin ce viata Iui Dumnezeu se revarsă 
în via{a noastră, şi astfel curăţenia viefii noastre — 
la timpul său — se va înălja iarăş la Dumnezeu, ca 
o mireazmă binemirositoare. 

Nu există timp sau Ioc nepotrivit pentru înăljarea 
de rugăciuni Ia Dumnezeu. Noi trebue să ţinem con-
Jinuu deschisă uşa inimii noastre, şi mereu şă invităm 

pe lisus să vină şi să ia Ioc, ca oaspete permanent, 
în noi. Inima Lui iubitoare e adânc mişcată de sufe
rinţele şi strigătul nostru de durere. Aduceţi înaintea 
Lui tot ce vă apasă inima Nimic nu este prea greu 
pentru EI, care ţine lumile şi guvernează întreg uni
versul. 

Pe noi, însă, ne interesează mai mult cele lu
meşti, ne face să vorbim de lucrurile ei. Vorbim des
pre prietenii noştri, pe cari îi iubim şi împărţim cu ei 
bucurii, Dar avem cu mult mai mari motive să iubim 
pe Dumnezeu şi, natural, întâi la Ei să ne gândim ; 
despre bunătatea şi puterea Lui să vorbim mai mult. 

Bogatele daruri, cu cari ne copleşeşte El, n'ar 
trebui sâ ne preocupe toată atenţiunea, ca să nu ră
mână nimic şi pentru Dumnezeu, care ni lea dai; din 
contra, ele trebuie să ne amintească mai des de Dân
sul şi să ne întărească legăturile de iubire şi recunoş
tinţă cu cerescul nostru Binefăcător. 

Noi ne ocupăm prea mult de cele pământeşti. 
S ă ne ridicăm ochii minţii, deci, căiră uşa des

chisă a altarului din ceruri, unde lumina măririi lui 
Dumnezeu străluceşte pe faţa lui Hristos, care (după 
Evrei 7 . 2 5 ) poate să mâuluiască cu desăvârşire pe cei 
ce se apropie printr'ânsul de Dumnezeu. 

Rugăciunile nu trebue să constea numai în c e 
reri şi primiri. S ă nu ne gândim numai la trebuinţele 
noastre, iar la binefacerile primite dela Dumnezeu 
nici decât. Ori cât ne-am ruga, niciodată nu putem 
spune, că ne-am rugat prea mult; în schimb: de mul
ţumit lui Dumnezeu putem ztce că i-am mulţumit prea 
puţin. Noi primim într'una darurile nepreţuite a Lui şi, 
cu toate acestea, cât de putină recunoştinţă Ii arătăm, 
cât de puţin II lăudăm pentru tot c e a făcut pentru 
n o i ? ! Dumnezeul nostru este Tată bun şi iubitor. El 
nu vrea, ca noi să stăm în faţa Lui ca înaintea unui 
îngrijitor aspru şi neînduplecat. 

El este cel mai bun prieten al nostru; şi când 
ne rugăm Lui, El vrea să fie cu noi, ca să ne bine-
cuvinteze şi să ne întărească, să umple inimile noas
tre cu bucurie şi iubire cerească. El vrea, ca fiii Săi 
sa afle mângâiere în serviciul lor, să găsească mai 
multă plăcere decât greutate în lucrările lor. 

Ială privilegiul legăturii noastre cu Dumnezeu. 
Prin rugăciunile noastre de mulţumire, inimile 

noastre se înalţă şi mai sus, spre ceruri. In ceruri toţi 
servesc lui Dumnezeu, cu cântări de laudă; iar când 
aducem lui Dumnezeu mulţumiri, atunci serviciul nos
tru se asamană cu în cel al oştirii cereşti. 

Cine sacrifică laudă, acela mă onorează, (Ps . 
4 9 a 3 ) . 

Predică despre Sf. Taină a Mărturisirii 
— Pentru tineretul şcolar — 

de pr. Petru Bogdan 
„De vom mărturisi păcate le 

noas tre , credincios este (Hristos) 
şi drept, c a să ne ierte păcate le 
şi să ne cură ţească pe noi de 
toată nedreptatea". (I ioan 1. 9 ) . 

Iubită Tinerime, 
Intre curiozităţile firii, Ştiinţele naturale ne pre

zintă şi planta marină: anemona. înfăţişarea ei plă
cută atrage peştişorii, care în clipa când se ating de 



ea, sunt cuprinşi de frunzele, devenite tentacule, ale 
plantei carnivore şi sur.t apoi digeraţi pe îndelete. 

Aceeaşi aparenţă plăcută ni-o prezintă şi păca
tul. Tentaculele lui multiple înlănţue mai cu seamă 
pe cei tineri, ale căror suflete cad mai uşor în mreaja 
ispitelor, abundente az>, şi se pleacă mai repede sub 
egida păcatului. 

Şi fiindcă omenirea trăeşte prin tineretul său, ar 
însemna că ea e sortită pleiri), sub raport spiritual. 
Ar însemna ca pe viitor să avem oameni bine des-
voltaţi fiziceşte — graţie sporturilor — dar co sufle
tul atrofiat, sau fără suflet. Am avea, astfel, o reedi
tare a uriaşilor — „hannefilim" ai Vechiului Testa
ment, a căror urmă s'a pierdut fiindcă n'aveau suflet. 

Zări întunecoase se arată. împărăţia lui Dumne
zeu în cazul acesta ar deveni, fatalmente, o împărăţie 
a spectrelor menite iadului şi focului veşnic. 

Deaceea voim o regenerare care să ne salveze 
din această perspectivă sinistră. Regenerarea o vrea 
mai ales şi Mântuitorul, care ne-a prescris şi leacul 
însănătoşirii. Căci precum Moisi a spart Tablele Legii 
când Izrailtenii s'au închinat viţelului de aur şi nu
mai dupăce poporul s'a căit, a primit alte Table ale 
Legii dela Dumnezeu, reinoind, larăş, legământul cu 
El — totaşa şi legământul nostru cu Dumnezeu, des
fiinţat prin păcate, poate fi reînolt prin Taina Mărtu
risirii rânduită de Iisus pentru uşurarea noastră de 
păcate. Ştim că : „multe greşim toţ " (Iac 3 . 2 ) , şi că 
nu este om fără de păcat. Dar acest lucru îl ştie mal 
bine ca noi Preabunul Mântuitor. „Că de şapte ori 
va cădea dreptul şi se va ridica; iară cei răi se vor 
sfârşi în rele" zice înţeleptul Solomon. 

Nu ne vom sfârşi în rele, ci ne vom ridica! Dar 
cum? Prin Taina Mărturisirii. 

Ce este ea, şi cum s'o primim? 

Iubiţii mei, 
a) Că Iisus putea, ca Dumnezeu, să ierte păca

tele, avem dovezi vindecările minunate care ni-L arată 
într'adevăr ca .Mielul lui Dzeu carele ridică păcatul 
lumii" (Io. 1. 2 9). Deci dela El au primit şi Sf. Apos
toli puterea iertării păcatelor, înainte de înălţarea la 
cer, când Ie-a zis: „Luaţi Duh Sfânt; cărora veţi ierta 
păcatele se vor ierta lor, şi cărora le veţi ţinea, vor 
fi ţinute". (Io. 2 0 2 2 _ 2 3 ) . 

Prin Sf. Apostoli această putere a trecut şi la 
urmaşii lor, preoţii de azi,pentrucă păcatul n'a ex'stat 
numai pe timpul Apostolilor, ci există şi azi — cu 
mult mai vârtos, chiar; deci şi puterea de a deslega 
păcatul trebue s'o fi lăsat Hr'stos pentru toate vre
murile. 

Taina Sf. Mărturisiri a rămas până acum ace
eaşi, adecă: o lucrare sfântă prin care cel ce şl măr
turiseşte păcatele înaintea preotului primeşte, în chip 
nevăzut, Iertarea păcatelor dela însuşi Mântuitorul 
Hristos, carele voeşte ca toţi să se intoarcă şi să fie vii. 

b) Dar, iubiţii, mei pentru a primi iertarea pă
catelor ni se cere pregătire: 

întâi să ne recunoaştem vina, ca şi Adam şi Eva 
după călcarea poruncii, când li s'au deschis lor ochii, 
şl au văzut că sunt goi. (Fac. 3 7 ) . 

Pe lângă aceasta, însă, se cere şi căinţă adevă
rată pentru păcatele săvârşite. Căci zice Sf. Ciprlan: 
„Este rău a păcătui, dar este şi mai rău când nu te 
căeşti că al păcătuit". împăratul David „a păcătuit 
odată şi a plâns întotdeauna pe când noi păcătuim 
totdeauna şi nu plângem niciodată" (f. Augustin). 

Deci precum acea femeie păcătoasă, căindu-se, 
a căzut la picioarele lui Iisus şi-a câştigat iertare 
(Lc. 7 3 7 şi 2 ) , aşa şl noi să îngenunchlem la scaunul 
mărturisirii, cu hotărîrea nestrămutată de a nu mai 
păcătui. Numai cunoscându-ne păcatele poate preotul 
duhovnic să ne şi lecuiască de ele, să ne înveţe a 
nu le mal urma şi să ne deslege prin puterea dată 
Iul de sus şi să ne dea un canon care trebue împli
nit, ca dovadă văzută a pocăinţei adevărate. 

Iubită Tinerime, 
Sf. loan Gurădeaur vă aseamănă, pe oricare din

tre voi, cu un fiu împărătesc îmbrăcat dela botez în 
haină de purpură. Păcatele, însă, întinează această 
haină. Fărădelegea pierde sufletul. Şi atunci, aţi pier
dut totul: „Că ce foloseşte omului de ar dobândi lu
mea toată, iar sufletul îşi va pierde?" (Mt. 1 6 2 6 ) . Luaţi 
aminte, dar, la acest memento înfricoşat şi spovedi-
ţl-vă cu tragerea de inimă, nu de silă. Nu tolera, iu
bitul meu, întinarea păcatului. Răspunde la apel ca 
odinioară Simuil, Judecătorul izraelit, în tinereţele sale, 
când auz'a glasul lui Dumnezeu strlgându-1 şi zicea: 
Doamne, iată-mă căci m'ai chemat". (I Sam. 3 t şi B ) . 

Iată, la uşa inimii tale stă cineva.. şi bate. Este 
Iisus. El priveşte în casa sufletului tău; şi dac'o gă
seşte întinată de păcate, pleacă întristat mai departe. 
Te rog, deci, nu mal întrista pe Mântuitorul prin pă
catele tale. El vrea să intre. Deschids-i, şl-ţi va zice: 
„De acum să nu mai păcătueşti. Ci şezi cu Mine pe 
scaunul Meu şi vom cina împreună, căci acela ce iu
beşte curăţia este prieten cu miae" (Prov. 1 2 n ) . 

Amin. 

Conferinţa catihetică a protopopia
tului Chişineu-Criş 

de Pr. 1. Faur. 
Educaţ ia religioasă morală a copiilor, ca viitori cred in

cioşi ai Sf. noastre Biserici, a fost şi este o capitală proble
m ă , care îşi aşteaptă rezolvarea dela slujitorii Sfintei Biserici 
ortodoxe. Conştii de această înaltă chemare preoţii tractuhri 
Chişineu-Criş s'au întrunit în ziua de 2 0 Oct a . c . sub pre
zidenţia P. C. Părinte protopop Petru Marşieu, în obişnuita 
conferinţă în Chişineu Criş Au luat parte 2 4 preoţi, absen
tând numai unul (motivat), ceeace dovedeşte, c ă Preoţimea 
protopopiatului Chişineu-Criş este la datorie 

După oficierea „Chemării Duhului Sfânt", preoţii a u 
plecat la Şcoala primară, unde P. C. Părinte protopop P . 
Marşieu, prin cuvinte potrivite şi simţite, deschide, conferinţa. 
In cuvântul de deschidere arată datorinţa preotului de a reînoi 
sufletul poporului nostru, a 1 întări în conştiinţa principiilor 
sănătoase morale, a desrădăcina deprinderile vătămătoare din 
sufletul copiilor, căci „ a unora c a acestora e3te împărăţia 
Cerurilor*. Arată mai departe, datoria preotului de a i de 
prinde pe copii cu toate datorinţele şi obiceiurile creştineşti, 
păzindu-i în acelaş timp de apucăturile şi înclinările rele, car i 
sunt antimorale şi antisociale. 

li vor îndeletnici în iubirea şi frica de Dumnezeu, c a 
astfel mai târziu să devină cu toţii: buni credincioşi şi vred
nici cetăţeni ai Ţârii. 

Au urmat lecţiunile prac t i ce : „ A v r a m " , pentru ci . III 
predată de C, Părinte S. Terniceanu din Vânători şi „Sf. M. 
M. Dimitrie", pentru c j . VI, , predată de Preotul I. F a u r din 
Şimand. 



Ambele lecţiuni au fost bine predate, spre mulţumirea 
tuturor. 

Pentru cetirea temei: „Manifestările antimorale şi anti
sociale la copil şi combaterea lor" au fost designaţi: C P ă 
rinţi: A. Papp, I. F a u r , I. J u r c a , P. B;ad, T, Mornăilâ şi 
N Popa 

După cetirea acestei teme, C Părinte A, P a g ? , în asen
timentul tuturor preoţilor, mulţumeşte P. C. Părinte protopop 
pentru învăţăturile şi îndrumările date, dorindu i sănătate, spre 
bucuria tuturor şi s Sf. noastre Biserici. 

Conferinţa se încheie prin inimoasele cuvinte aie P. C. 
Părinte protopop, care, după ce mulţumeşte tuturor pentru 
munca depusă, îi roagă, ca învăţăturile desprinse îq cadrul 
conferinţei să le practice fiecare preot, printr'o serie de pre
dici, arătând „datorinţele părinţilor faţă de copii şi a copiilor 
faţă de părinţi". 

Despre ce să predicăm? 
4 . D e c e m v r i e . D u m i n e c a 27 d Rusa l i i Vă

zând purtarea mai marelui s nagogii fajâ de Iisus, 
pentru binefacerea făcută femeii gârbove, nu se poale 
să nu ne pătrundă cea mai mare ind gnare. 

Oare ce-1 îndeamnă pe acel făţarnic, să i facă 
Mântuitoiului, această imputare în public? Nimic elta, 
decât invidia Fariseii şi cărturarii îl inyidiau pe dum-
nezeescul Invâjâtor, pentru învăţătura Lui, pent u v aţa 
Lui neprihănită, pentru minunile Lui, pentru popula
ritatea Lui 

Invidia esie înşirată in morala creştină, între pă
catele capitale. Invidiosul se amăreşte văzând b nele 
aproapelui şi se bucură de nenorocirea acestu a. In
vidia se extinde asupru bunurilor materiale ale aproa
pelui, asupra însuşirilor lui bune, a iscusinţei şi dex
terităţilor lui, a virtuţilor, a poziţiei sociale etc. O 
clasică pildă de invidie, găsim în vechiul Testament, 
la fra{ii lui Iosif. 

Invidia o eflăm Ia cei mici şi cei vârstnici de-o-
potrivă. (Pilde din viaja de toate zilele) In viata de 
toate zilele, invidia are deosebite înfăţişări Asitel o 
înfăţişare aparte — în viată — a ividiei este invidia 
feminină, pornită din glorie. (Moda, luxul,) Celelalte 
înfăţişări ale invidiei se clasează după situaţia socială, 
materiala, deosebire de clasă, rang etc. a individului. 

Oricum ar fi şi ori care i-ar fi originea, invida 
este o boală grea, (Pilde 1 4 3 0 ) un lucru nevrednic de 
un creştin. 

Diavolul a fost cel dintâi invidios. (Injelept. lui 
Solomon 2 2 4 ) Ca un lucru ce vine dela diavolul, in
vidia este isvorul a multe feluri de păcate. De und: 
crima lut Cain...? De unde duhul răsbunării ce 1 cu
prinse pe Saul împoiriva lui David ? De unde mânia 
ucigaşă a fariseilor împotriva lui Iisus? (Ioan 8 5 9 ) Din 
invidie. 

Mântuitorul împreună cu Apostolii, condamnă a 
cest păcat josnic al invidiei şi îndeamnă pe oameni să 
se ferească de el (Mst 2 0 1 5 1 Petru 21 Galat. 5 2 6 ) . Să ne 
ferim deci de patima invidiei, cumpănind toate lucrurile 
din această viată în lumina Evangheliei Domnului. Fe 
ricirea viemelnică a aproapelui nostru, norocul şi 
bunăstarea lu', să le privim ca lucruri nestabiie şi tre
cătoare, cari nu consliiue adevărata fericire şi atunci 
nu-1 vom invidia. In locul unde suntem împărfft dela 
Dumnezeu să ne împlinim chemarea noastră în viaţă, 
să muncim cinstit, cu suflet şi hărnicie, şi-atunci, con

ştiinţa curată a datoriei împlinite, nu ne va lăsă să 
invidiem pe alţ'i Pe lângă voinţa şi puterile noastre 
în lupta contra invidiei, să cerem apoi negreşit in 
ajutor, darul lui Dumnezeu, în rugăciunea de fiecare 
zi împuţinarea păcatului invidiei, este una dintre con. 
diţiile de căpttenie, pentru pacea mult dorită în lume. 

Cronica 
P l e c a r e a s tuden ţ i lo r e n g l e z i S t u d e n ţ i i en 

S';zi, W í ley Wjods şi Gearg-j Vino?, cari au studiat 
la Academia noastră teoogica, au piecat Mas ţi 2 2 c. 
la Sibiu, unde vor sta două luni şi spoi, pentru re
stul anului şcolar, vor merge Ia Cernăuţi. 

Cât au stat între studenţii noştri, au legat prie
tenii dirabile şi sincere. Ei au dus viaţa obişnuită de 
internat, luând parte la cursuri, sf, Slujbe, cântări şi 
chiar jocuri. Au vizitat multe din comunele eparhiei 
noastre, şi în spsciai b'serfcile mai însemnate. S'au 
interesat în special de viaţa religioasă-morală a cre
dincioşilor ortedocşi. P. S. nostru Episcop Andrei li-a 
dăruit mai multe cărţi de teo'ogie ortodoxă. 

Impresiile ce le-au cules englezii vor fi publicate 
mú târziu de ei, iar noi ne vom face o plăcută da
torie de a ie reproduce, 

Acum, socotim că este de mare interes, dând 
câteva d n obiervaţiunile noastre despre spiritul lor 
religios, purtarea şi unele „".iudăţenh" eng'eze. 

Una din «ciudăţeniile" engleze este şi aceea, că 
ei nu salută o doamnă sau domnişoară, ci aşteaptă ca 
aceasta să-i salute întâi, fapt ce denotă acceptarea 
cunoştinţei. Tot astfel ei aştaaptă recunoaşterea salu
tului din partea celor mai mari. De aceea la început 
nu-i înţelegeam, însă în urmă, căpătând această ex
plicaţie, totul ni s'a lămurit 

In afară de utrenii, unde mergeau cu studenţii 
noştri, Englezii se duceau singuri, de mai multe ori 
la zi, în Capela Academiei şl aci în linişte oetreceau 
cât; va momente, în rugăciune şi meditaţi. Era o re
confortare sufletească de care nu se lipseau. Nu li era 
impus şi nici comandat, ci o necesitate spontan simţită 
de e ; un rezultat al educaţiei lor de acasă. Dorim ca 
aceasta să servească de ban exemplu şi să fie urmat 
şi de studenţii noştri, cari tocmai — ne place să cre
dem — au început sâ-i aprecieze prin manife-larea 
ce le-au făcut la plecare, însoţindu-i în grup pâra ia 
gară, în frunte cu P r . rector Dr. N. Popov.'cl şi dl 
prof Vmtilă Poye seu. 

Ln primăvară îi vom avea din nou în m j o u l 
nostru, iar pentru anul şcolar viitor alţi doi reprezen
tanţi ai Ang icani-mului ne vor onora cu prezenţa lor. 

„ Ş c o a l a n o r m a l ă s u p e r i o a r ă " este un nou 
aşezământ, menit sa ia în primire pe absolvenţii 
universităţilor, destinaţi a fi profesori. Va s i zică se 
vor îmbunătăţi condiţiile de formarea profesorilor se
cundari. Dar, în această şcoală nu vor avea intrare 
şi ceice vor să fie profesori de religie? Rău lucru, 
dacá va rămânea aceasta îngrădire pentru cei biseri
ceşt i caşi când studiul religiei, accentuat pe de alta 
parte, n'ar face parte din programa învăţământului 
secundar! Şi , în aceeaşi vrame, Academiilor noastre 
teologice, încadrate odată în învăţământul universitar, 
sunt poftite la un scaun mai d* jos — pe o treaptă 
cu şcoalele pentru formare i profesori'or de gim
nastică e t c 

încotro mergem? 



Informajiuni 
Rectificare In nr. 44, pag. 375, încoîoana a 

doua, alineatul prim, s'a strecurat o greşală de 
lipar, despre comuna Chisindia E a se ceti aşa: 
„satul cu două biserici ortodoxa şi fără nici 
o crâşmă". 

Poş ta Redacţiei 
Pr. St. C. in A, Studiul trimis 1 am primit. Vom căuta 

să-i faceni lo a, ceva mai târziu, d e o u e c e preferinţa ia publi
care trebue s'o dăm materialului privitor la chsstiuni curente, 
spre a nu ieşi din nota actual i tăţ i . 

Păr. Dr. T. P, în T.\ Materialul trimi3 de mai multă 
vreme l -am primit. Aşteptăm să-i facem rost de publicare. 
Dar ne inteţe3C articolele scurte , pe când scrisului în serii de 
articole îi găsim mai cu greu răgaz de publicare. 

Mai multora; Articolele trimise se ex îminează pe rând, 
cum intră; se publică, de preferinţă cele cu notă de actuali* 
tate, Dacă abonamentul, aşa de redus acum, ar fi sporit, am 
putea da mai multe pagini, aând de multeori prisosuri de ma
terial. Dar, în cadrele actualului abonament, nu putem altfel. 

Nr. 9740/1938. 

Serbarea zilei de 1 Decemvrie 1938 
Se împlinesc anul acesta 20 de ani dela marele 

act istoric al Adunării naţionale de la Alba Mia. Ani
versarea aceasta trebue sărbătorită cu toata solemni' 
tatea. Va fi un nou prilej de a ne arăta mulţumită 
faţă de Dumnezeul părinţilor noştri, iubirea de neam 
şl neţărmurita încredere in Rege şt viitorul patriei. Bi
serica a propovăduit totdeauna alături de virtuţile creş
tineşti şt pe cele cetăţeneşti. Deaceea P. C. Preoţi tre
bue să fie şl acum în fruntea acestei manifestaţiunt 
patriotice. 

Dr epice dispunem ca P. C. Preoţi, prin predici 
şi cuvântări ocazionale, să tălcuiască poporului 
întreaga bucurie a unirii neamului într'o ţară şi înalta 
misiune ce o are patria noastră în lume. 

Programa zilei va fi alcătuită în înţelegere cu 
organele şcolare şt administrative locale 

Arad, în 24 Noembrie 1938. 
f Andrei 

Episcop. 

No. 9786/1938. 

Ordin 
Dator ia preotului de a pred ica 
Canonul al 58 lea apostolic declară ne

vrednic pe acel preot, care nu învaţă poporul 
despre dreapta credinţă, şl ameninţă cu cate
risire pe cel negl'gent şi leneş; Iar canonul 
19 al sinodului VI ecumenic obligă clerul să 
înveţe în toate zilele şi mai ales în Dumineci" 
poporul „în cuvintele dreptei credinţe, cule
gând ideile şl judecăţile adevărului din dum-
nezeeasca scriptură, şl fără să treacă peste 

hotarele puse deja sau peste tradiţia da Dum
nezeu purtătorilor Părinţi". 

Apostolul Pavel, accentuând necesitatea 
predicării învăţăturei celei sfinte, spune: „Cam 
vor crede întru acele de care n'au auzit? Şi 
cum vor auzi fără de propovăduitor?" (Rom. 
10 v. 14). Acelaşi apostol zice: „Că de ve
stesc Evanghelia n'am cuvânt de laudă, întru
cât poruncă mare stă deasupra mea. Vai mie, 
dacă nu binevestesc!" 

Reamintind P. C- Preoţi datoria sfântă de 
a fi vestitori ai cuvântului damnezeesc „cu 
timp şi fără de timp", obligăm pe fiecare preot 
să ş? hcă această datorie. Dreptce în fiecare 
Duminecă şi sărbătoare preotul slujitor 
va fi îndatorat a predica. Totaşa nu va ră
mânea nici o serbare naţională fără cuvântare 
în biserică. 

In „Biserica şi Şcoala" în rubrica „Despre 
ce să predicăm?" preotul afSĂ schiţa predicei, 
pe care o poate potrivi după împrtjurărl. 

Vom urmări pe cale disciplinară, pentru 
negligenţă şi incapacitate, pe acei preoţi ale 
căror amvoane vor rămânea mute de aici în-
nainte. 

Arad, în 25 Noemvrie 1938. 
f Andrei 

I — 3 Episcop 

Nr. 9 5 8 9 / 1 9 3 8 . 

Comunicat 
Sf. Siood în şedinţa dela 28 Oct. 1938 a exe

cutat următoarele : 
Se menţine hotărârea Sf. Sinod din 22 Martie 

1935 , privitoare la situaţie militară a preoţilor, lasă 
complectată astfel: 

1. Toţi preoţii în funcţiune preoţească, fie pa
rohi sau *j atăt jri, toţi preoţii şi diaconii misionari şi 
cei din străjerie, toţi preoţii şl diaconii profesori de 
orice categorie şi specialitate, toţii preoţii şi diaconii 
din administraţia bisericească se vor dispensa de ser
viciul militar activ şl vor fi trecut! în cadrele preoţi
lor confesori de rezervă. 

Preoţii şi diaconii profesori de altă specialitate 
decât religia vor face dovada situaţiei lor în cler şi a 
legatarii canonice cn Episcopul locului cu certificat 
anoal dela Episcopul respectiv în faţa Cercului de 
Recrutare. 

2. Preoţii de alte confesiuni, trecuţi la ortodoxie 
şl neluaţi în catalogul preoţilor ortodocşi întră sub 
prevederile art. 44 din legea recrutării. 

3. Ceilalţi preoţi cari au ieşit din funcţia preo
ţească şi au îmbrăţişat alte îndeletniciri şi nu sunt în 
legătură canonică cu Episcopul locului, se vor înscrie 
în cadrele prevăzute de art. 44. 

4. Preoţii cari au fost admişi de Sf. Sinod ca 
speciala îndatorire de a nu se transfera întt'altă parte 
şi cari se vor dovedi că au înşelet bana credinţă a 
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Chlrlarhalni călcând condiţia sub care au fost hiro
toniţi să fie scoşi din preoţie şl comunicaţi Cercuri
lor de Recrutare respective. 

Ceeace se comunică celor interesaţi spre ştire 
şi conformare. 

Arad, la 17 Noemvrie 1938. 

Consiliul Eparhial. 

Nr. 9602/1938. 

Nr. 9167/1938. 

Comunicat. 
Potrivit adresei Ministerului Afacerilor Streine, 

Direcţiunea Protocolului, Personalului ş' Cancelariei 
Ordinelor cu Nr.57.429 din 1 Octombrie 1938, cu care 
ne remite Nota Nr. 1020/1938 din 20 Sept. 1938, a 
Legaţiei Jugoslaviei din Bucureşti, avem onoare a Vă 
aduce la cunoştinţă că toţi călătorii ce tranzitează prin 
Jugoslavla trebuie să declare la Intrarea în acea ţară, 
autorităţilor vamale, devizele pe care le posedă 

Această declaraţie se consemnează pe un formu
lar care se remite călătorului pentrucă acesta să poa
tă eşi din ţară cu aceaşl cantitate de devize. 

Arad în 17 Noembrie 1938. 

Consiliul Eparhial ort. rom. 
Arad. 

Concurs 
Conform Ord. Ven. Consiliu Eparhial Nr. 9119/ 

1938, pentru îndeplinirea parohiei ortodoxe română din 
Părul, protopopiatul: Balinţ devenită vacantă prin nu
mirea preotului Damaschin Gheju la parohia Babşa 
tractul Belinţ, se publică concurs cu termen de 30 
zile dela prima publicaţie în organul oficios «Biserica 
şi Şcoala". Parohia este de clasa I (prima). 

Venitele împreunate cu aceasta parohie sunt: 
1. Sesiunea parohială constatatoare din 30 jug. 
2. Stolele legale cu bir parohial luat din oficiu. 
3. întregirea dela Stat, pe care parohia nu o ga

rantează. 
4 . Casă pâroh'ală, fără intravilan. 
Alesul preot va suporta toate impozitele şi va 

catehiza elevii ortodox! dela şcoala primară din loc 
fără altă remuneraţie. 

Recurenţii vor cere încuviinţarea Prea Sfinţiei 
Sale Părintelui Episcop Andrei pentru a putea recurge. 
Cererile adresate Consiliului parohial dtn Păral se vor 
înainta Ven. Consiliu Eparhial însoţite de documen
tele necesare. Recurenţii cu încuviinţarea protopopu
lui tractual şi cu respectarea dlspoz :ţ unilor prevăzute 
în art 33 din Regulament, se vor prezenta îa vre-o 
Duminecă sau sărbătoare în sfânta biserică pentru 
a şi arăta dexteritatea în cântare, oratorie şi respec
tive îa oficierea serviciului divin. 

ss. Gh. Laichtcl 
preşedinte. 

In înţelegere cu: loan Trifu, protopop. 

ss. Nicolae Gugea 
secretar 

1—3 

Concurs. 
Pentru îndeplinirea parohiei din Agriş devenită 

vacantă prin pensionarea preotului Romul Motorca să 
publică concurs din oficiu, cu termen de 30|zlle. 

P a r o h i a e s t e d e c l a s a I - a 
Venitele parohiei sunt: 
1. Sesiunea paroh'ală, ca dreptul de păşune. 
2. Birul legal. 
3. Stolele legale. 
4. Locuinţă în casa parohială. 
5. Un intravilan parohial. 
6. întregirea salarului dela Stat. 
Alesul va catehiza elevii scoale lor primare, la 

care va fi repartizat şi va suporta toate impozitele şi 
sarcinile publicate după beneficiul său preoţesc. 

Reflectanţii la această parohie, conform dispozl-
ţlunil comunicatului Nr. 2334/938 publicat în Nr. 14 
din 1938 al organului oficios, vor cere învoirea prea
labilă a P. Sf. Sale Părintelui Episcop Andrei spre a 
putea candida la această parohie. Cererile de concurs 
însoţit de toate actele doveditoare şi cu cerere adre
sată Consiliului parohial le vor înainta Consiliului 
Eparhial, iar dânşii, cu aprobarea P . O. D. protopop 
tractual se vor prezenta la Sfta biserică din localitate 
spre a se face cunoscut credinci oşilor. 

Arad, din şedinţa dela 22 Noemvrie 1938. 
Consiliul eparhial ort. rom. Arad 

1 - 3 

Concurs 
In conformitate cu ordinul Ven. Consiliului Epar

hial de sub Nr /938, pentru îndeplinirea parohiei 
Măgulicea, — ce da vine vacantă la 1 Ianuarie 1939 
prun penzionarea preotului Laurenţie Iuga — se pu
blică concurs cu termin de 30 zile dela prima publi
care în „Biserica şi Ş.oala". 

Venitele împreunate cu aceasta parohie sunt: 
1. Sesiunea parohială în estenziunea ei de 5 jugh. 

pământ, parte arător, parte fânaţ. 
2. Stolele legale. 
3. întregirea dotaţiei dela Stat, pe care parohia 

nu o garantează. 
4. Casă parohială nu este, de locuinţă se va în

griji alesul pe spesele sale. 
5. Birul paroh'al, care se ia în concurs din oficiu. 
6. Paroh'a e de clasa a treia (III). 
Alesul va predica regulat în sf. biserică, va cate

hiza elevii şcoalei din loc, şi va achita regulat impo
zitele după beneficiul său. 

Reflectanţii la acest post, cu considerare la Co
municatul Nr. 2334/938, vor cere învoirea prealab lă 
a Prea Sfinţiei Sale Ejiscopului Eparhial de a putea 
concura, şi învoirea Protopopului tractual pentru a se 
putea prezenta în sf. biserică spre a-şi arăta desterl-
tatea în cele rituale şi oratorie. 

Cererile de concurs adresate Consiliului parohial 
din Mîgulicea — împreuna cu actele recerute — se 
vor înainta la V. Consiliu Eparhial, Arad în terminul 
legal. 

Consiliul parohial din Măgulicea, 
In contelegere cu : Const. Lazar protopop 

1 - 3 




